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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK.-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI JÉ1B T A.KSA.IDA.L1SZI I HETILAP.

A kéziratok a szerkesztéséghez küldendők. 
Kéziratok víhhbb nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

j Szerkesztésért telelös: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjllk utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

A magyar kultúráért.
A nagy világháborúval súlyos 

megpróbáltatások egész sorozata 
zúdult mireánk, magyarokra. Mine­
künk nemcsak vérveszteségeink, 
anyagi áldozataink voltak megdob 
bentö méretűek, de a területi átala­
kulásokkal együtt megrendült nem­
zeti életünk, kultúránk alapja is. Öt 
felé szakítva, öt különböző ország 
területén kell élnünk külön, önálló 
életet fajunk fennmaradásáért, nem­
zeti kultúránk megtartásáért, fejlesz­
téséért. Különösen nehéz a helyze­
tünk nekünk az utódállamokban be­
kebelezett magyaroknak. Nekünk 
új gyökeret kellett vernünk kultú­
ránk érdekében és ezt kell erősíte­
nünk kitartó lelkesedéssel, hangya 
szorgalommal, mert ez dönti el a 
nagy kérdését: élünké továbbra 
munkás életet az emberiség boldo­
gabb megértő jövőjéért, vagy el­
veszünk nyomtalan a nagy szürke­
ségben, mely annyi sok nagy nem­
zetnek temetője már.

Élniakarásunk legelső feltétele 
az, hogy a testvéri szeretet és köl­
csönös megértés és az egymás mun­
kájának megbecsülésén keresztül 
mindannyian megérezzük azt, hogy 
egy család tagjai vagyunk, minden 
szenvedésben, minden dicsőségben 
együvé tartozunk. Az én halálom 
a tiéd is, a te életed az enyém is. 
E nagy összetartó, segítő gondolatnak 
kell minden magyar szívtől, minden 
magyar szívig vezetni. Egymásba 
kell kapcsolódnunk, mert kevesen, 
nagyon kevesen vagyunk és más­
különben szétszóródunk, mint a 
pelyva a szélben.

Minden nemzet nyelvében él to­
vább. Ha elveszik a nyelv, meg­
szűnik a nemzet is. Ezért különös 
gondot kell fordítanunk arra, hogy 
nyelvünk minden őt megillető jogai 
bán soha sehol és senkitől csorbát 
ne szenvedjen Mi magyarok tisz­
teljük más nemzetek nyelvét, de 
megbecsüljük a magunkét is. Az anya­
nyelv nagy értékét csak azok tud­
ják igazán értékelni, akik messzi 
idegenben összetalálkoznak. Milyen 
nagy az öröm ekkor, ha magyai 
szó üti meg a kivándorló fülét, 
szebb ez, mint a legszebb muzsika. 
Még azok is melegen köszöntik egy- 
mást, akik otthon szótlanul mentek 
el egymás mellett, még azoknak is 
ölelésre nyílik karja, akik otthon 
ököllel állottak egymással szembe. 
Messze idegenek között a hazai tá­
jak kimondhatatlan vonzása meg­

sejtetik velünk, hogy mi magyarok 
mindannyian egymásra vagyunk 
utalva.

Ápolnunk, fejlesztenünk kell te­
hát a közös kapcsolatot nyelvünk 
gondozásával, fejlesztésével. Lángra 
kell lobbantanunk minden magyar 
lelkében nyelve, kultúrája iránti sze- 
retetének szunnyadó szikráját. Fel 
kell lelkesíteni minden csüggedő 
szivet. És erre legalkalmasabb esz­
köz műkedvelői előadások, kultur- 
délutánok, művészi estélyek rende­
zése. Jönnek a hosszú unalmas téli 
esték és ilyenkor faluhelyen ugy 
sincs sok tennivalója a fiatalságnak. 
Tehát ezek a kulturünnepélyek una­
loműzőnek, szórakozásnak is jók. 
Nem kell ehez sok, csak egy kis jó­
akarat, egy kis törekvés Á falu né­
hány ügyesebb kezű vezetőj ének szor­
galma és már akkor minden adva 
van. Minden faluban, minden tánc­
mulatságot egy kis előadással, sza­
valatokkal, szindarabokkal kellene 
bevezetni. Ezáltal az irányban is hasz­
nálnak üdvösen, hogy népünk meg­
szeretné kultúránk gyümölcseit, iro­
dalmi termékeinket. Az előadások 
megrendezésekor azonban körülte­
kintéssel járjunk el a darabok kivá­
lasztásával. Csak olyan darabokkal 
ismertessük meg népünket, melyek 
valóban kifejezői egyetemes kultú­
ránknak. Nem nehéz ilyeneket talál­
nunk, hiszen ott vannak a nép­
színmű irodalom gyöngyei, ezek 
javarészt a magyar nép leikéből 
fakadt alkotások. Különös gondot 
kell fordítanunk arra, hogy népün­
ket történelmünk nagy alakjaival 
megismertessük. Rendezzünk jubi­
leumi ünnepségeket hőseink, nagy 
embereink emlékére. Ezáltal meg­
tanítjuk népünket arra, hogy amely 
nép a saját értékeit megbecsüli, az 
maga is megérdemli azt, hogy 
mások becsüljék. Az elmúlt évben 
II. Rákóczi Ferenc, a legendás ku­
ruc fejedelemnek emléke előtt gyúj­
tottuk meg a kegyelet mécsét. Az 
idei 1928.-as esztendő Kossuth Lajos 
szabadságharcának 80 éves emlékét 
örökíti meg. Tartsunk emlékünne­
peket, nem sok fáradságba kerül, 
hiszen az előadás anyaga készen áll 
rendelkezésünkre Petőfi, Arany, 
Tompa és a többi magyar iró örök­
becsű alkotásában.

Nem kell erősen bizonyítanunk 
nekünk az ilyen előadások nagy 
kulturjelentőségét. Súlyos megpró­
báltatásunk kálváriáján ezek azok a 
lobogó őrtüzek, melyek ébrentartják 
a magyar lelkiismeretet.

A meghűlésről.
Általános megfigyelések szerint, az em­

beri szervezetnek lehűlésekkel szemben való 
érzékenysége az idei télen úgy látszik sokkal 
nagyobb lesz, mint az előző esztendőkben. 
És ezen alig van csodálnivaló, hiszen az 
idei őszi időjárást a szélsőségek, úgyszólván 
állandó váltakozása jellemzi. A temperatura 
állandóan ingadozik és a testileg kevésbé 
edzettek, azután a gyermekek, a betegek 
bizony erősen megsinylik Az influenza itt 
ott már is felütötte fejét. Nagy általánosság­
ban azért szükséges, hogy mindenki tisztában 
legyen a meghűlés következményeivel és az 
ellene való védekezés tudniva'óiról.

Az egészséges ember testének hőmér­
séklete, apróbb elmozdulásokat nem számítva, 
állandó A csecsemő hőfoka, ami az anyatest 
melegében a 38 C fok körül jár, közvetlenül 
a szü etés után egészen 35 fokig sülyedhet, 
de rövid néhány óra múlva már ismét fel 
emelkedik a 37 C fokra, hogy azután, az 
egész életen keresztül eme színvonal körül 
mozogjon. Amennyiben erőszakos, külső be­
avatkozás nem billenti meg testünk höszabá- 
lyozó képességét, a meleg felhalmozódás és 
a külvilág hideg elvonó hatása a szervezeten 
belül folyton kiegyenlítődik (A test meleg- 
termelő munkája nem is olyan lebecsülendő : 
felnőtt ember naponta annyi hőenergiát ter­
mel, amivel közel negyven liter vizet lehetne 
forráspontig hevíteni) Érdekes, hogy a köz 
hittel ellentétben, az agyi központra ható 
mérgek, igy az alkoholfélék csökkentik a test 
melegkészletét, nagyobb'oku tulerőltetés vi­
szont rendellenes hőemelkedést, lázat idéz elő

Mármost a felesleges meleg rendesen 
sugárzás, vagy vezetés, illetve párolgás utján 
távozik. Mentői hidegebb közvetlen környe 
zetünk (pl. kőpadra ülünk, hűvös falnak tá­
maszkodunk), annál gyorsabban bocsátja ki 
a test előbb a fölös, majd a szükséges me­
leget ; amint a normálisnál több hideg tódul 
a hirtelen elillant meleg helyébe, a tüdő 
automatikus expresszmozdulattal: tüsszentés­
sel védekezik s löki ki a betolakodott hideg 
levegőt. Vastag ruha alatt rendszerint meg 
szűnik a sugárzás, meleg fürdőben, nyári nap 
sugarai alatt is. A felhőkkel borított ég vi­
szont a földet védi a kisugárzás ellen Lom­
bos fák a házak tetőzete szintén megnehe 
zitik a ki-, illetve besugárzást. Széles, fa 
nemboritotta pusztán a forró nappalt ezért 
követi aránylag hűvös éjszaka és ugyanezért 
hűvösek nyáron s az átlagosnál melegebbek 
télen a nagyvárosi, alul-felül „elszigetelt" 
lakások.

A légáramlás .vezetés" által vonja el a 
test melegét. Voltaképp állandó körülöttünk 
ez az áramlás, mert a test felületén felmele 
gedett hő elpárolog s helyébe hideg tódul. 
Ez a magyarázata annak, hogy könnyebben 
viseljük el a hideget mozdulatlan levegőben, 
mint szeles időben A legtöbb láb- és kéz- 
fagyást is szeles idő okozza. Északi népek, 
oroszok, lengyelek, rendszerint a legnagyobb 
hidegek évadján indulnak karaván-útjaikra, 
egyszerűen azért mert ilyenkor nagyobbrészt 
szélcsend uralkodik.

Jóval jelentékenyebb az a hőmennyiség, 
amelyet párolgás utján vészit a szervezet. 
Lázas ember hőmérséklete néhány órán be 
lül erősen a normális alá sülyed, ha izzadni 
kezd a beteg. A japánok szokása, hogy 
nyári melegben, „hűtőzéaül*, egészen forró 
fürdőt használnak : itt ugyanis megszűnik a 
hővesztés, a forró fürdőre pedig általános 



2 BARS 1927 november 20

izzadás következik, — mire a test rövid idő 
alatt lehűl.

Mindezekhez most már meg kell jegyez­
nünk, hogy amig a test hőszabályozásának 
menete zavartalan, addig nem következik be 
meghűlés, mert a szervezet annyi melegsé 
get termel, vagy bocsát ki, amennyi a kívül­
ről reánk áramló meleg, vagy hideg kiegyen 
súlyozásához szükséges Ha azonban egy egy 
adott esetben testünk tökéletlenül reagál a 
hőbehatásokra, ha a szervezet pl. pillanat­
nyilag több hőt ád le a kelleténél, egyes 
testrészek tartósabb hőelvonásnak vannak ki­
téve, — a meghűlés akkor már elkerülhe 
tetlen. Nem szabad tehát, mondjuk : hűvös 
napon, szabad vizben fürödni, mert a lehűlt, 
nedvei test rohamos hirtelenséggel annyi me­
leget vészit, hogy azt pótolni, ugyanily gyor­
san képtelen. Könnyelműség a táncszünetben, 
felhevült testtel a hideg estébe kimenni, mert 
ugyanez az eset áll be. Hideg levegőről me­
legbe, melegből hidegbe járkálni, forró tüdőre 
hideg italt bocsátani, majdnem mindég meg 
hüléshez vezet.

De hiszen a példák annyira általánosak, 
maguktól, napról napra adódnak és minden­
kivel kapcsolatban előfordultak már, hogy 
szükségtelen azokra részletesen is kiterjesz- 
kednünk

Bámulatos dolog mégis, hogy az alkal­
makat, lehetőségeket, külső tényezőket figye- 
lembevéve, aránylag általában rendkívül ke­
vés a hűtések száma. Ebből, de a kutatá­
sokból is nyilvánvaló, hogy a meghűléshez 
bizonyosfoku hajlam, fogékonyság is kell, 
mint negatív, vagy inkább passzív tényező. 
Ez a fogékonyság lehet öröklött vagy szer­
zett, de kisebb, vagy nagyobb mértékben 
kétségkivűl nyomatékosan befolyásolja az 
egyén életmódja, a test edzettségének foka. 
Veleszületett hajlam eseteiben sokszor egész 
sora a nemzedékeknek tünteti fel a legkülön­
bözőbb hurutos, csúszós kórképeket. Ilyen 
családokba tartozók azután legfeljebb csök­
kenthetik — okos életmóddal — a rájuk váró 
hüléses veszedelmeket, de azoktól egészen 
mentesekké sohasem válhatnak. Szerzett fo­
gékonyságot ellenben teljesen is ki lehet he­
verni, ki lehet tornászni, sportolni, edzeni a 
szervezetből.

A tudomány a meghűlések vizsgálatával 
kapcsolatban arra a tapasztalatra jutott, hogy 
a meghűlés egymagában még nem betegség, 
de annak alkalmi okává válhatik : a meghű­
lés teremti a betegség keletkezésére alkalmas 
helyzetet. Fogékonyság—hülés—baktérium 
összjátéka szükséges ahhoz, hogy meghűléses 
betegség álljon elő. A fogékonyság legjobb 
gyógyszere az észszerű testnevelés, azonban 
a túlzásokat kerüljük úgy itt, mint ruházko­
dásban, a lakás fűtésében, stb. Fázós embe­
rek öltözékének legcélszerűbb anyaga a flanell- 
gyapju. Miután a vászonféle erősen vonzza

és megköti a nedvességet, nagyon jó mód 
szer télen dup'a vászoninget húzni. A ruha­
szöveteknél is vegyük figyelembe a kellő 
porózitást. Szükségből érzékeny testrészeket 
papírral is bevonhatunk. A cipő, a lábbeli 
mentői jobban kell hogy takarja a lábat, 
nincs kárhozatosabb valami az abszolút 
egészség szempontjából, mint a nők téli vé 
konybőrcipője s azután a — fátyolharisnyája. 
Hálószobánk se legyen túlságosan befűtve: 
a 15 C fok bőségesen elegendő. Éjjelre ne 
öltözködjünk nagyon melegen.

Megállapításaink végén kimondhatjuk, 
hogy a többi elővigyázatossági rendszabályt 
minden felnőtt, komoly ember már önmaga 
is megkonstruálhatja egyénisége szerint.

Mit készítsenek tanoncaink 
a munkakiállitásra ?

Ezt a kérdést sokkal könnyebb felvetni, 
mint rá helyes feleletet adni. A legegysze­
rűbb válasz az lenne, hogy minden tanuló 
készítsen valamit a maga szakmájából; igy : 
az asztalos asztalt, széket, szekrényt, vagy 
ágyat; a szabó kabátot, mellényt, vagy nad 
rágot; a cipész cipőt; a csizmadia csizmát

Elősorolhatnánk még egy két iparágat 
és ezzel — vége.

De mit produkáljon pl. a borfiu, bor­
bély, béltisztitó, mészáros, hentes kőműves, 
kövező, kéményseprő, villanyszerelő, molnár 
stb. tanuló ?

Ezeknek nem kellett a fejüket törniök 
azon, hogy mit állítsanak ki, mert a foglal­
kozásuk olyan, amely — legalább eddig, — 
fölmentette őket bármilyen munkának, dolog­
nak, vagy tárgynak az elkészítésétől

Előre sietünk kijelenteni, hogy ez a je­
len tanév végével rendezendő kiállításon, már 
nem igy lesz

Azelőtt ha a borbély azt kérdezte, hogy 
mit készítsen a kiállításra, jóakarólag azt 
mondtuk neki: Készíts fiam parókát, álbajuszt, 
álszakáit, hajfonatot, vagy ilyesfélét.

Készített is a jámbor, de az egész pro­
duktum oly szánalmasan festett, hogy az 
bárhová jobban illet volna, mint a kiállításba 
Valószínűleg azzal vigasztalta önmagát, hogy : 
„Nem okos ember az, aki különbet készít, 
mint amilyet tud 1“

Most nem azt mondják a borbélyoknak, 
hanem ezt: Nézzétek fiaim, nyolcán vagy­
tok, — mint a jólelkek, — a tantestületnek 
is éppen nyolc tagja van Tanítóitok a kiállí­
tás idejére hivatalból, a jó ügy érdekében, 
hajat, bajuszt és szakáit növesztenek; a 
többit már magatok is kitalálhatjátok ....

Az egész oly egyszerű, mint ama bizo­
nyos, sokat emlegetett tojás; már t. i. a 
Kolumbus úré. Ha ügyesen csináljátok a

dolgot, ti is jól jártok, aztán meg mi sem 
haragszunk meg azért, ha ingyen megszűrte, 
lenittek bennünket.

Igazán kiállításba való, ritka látványos 
ság lesz ez I Mikor tanitó és tanítvány egy­
aránt — drukkolnak. A tanitók azért, hogy 
az inasok ha nem is el, — de bevágják a 
nyakukat, szives viszonzásul a sok nyakle­
vesért, amit tőlünk nem kellett pénzért ven 
niök; az inasok meg azért drukkolnak majd, 
hogy elesnek a félpaplan nagyságú díszokle­
véltől és pénzbeli jutalomtól, ha elhibázzák 
dolgukat.

A bírálók oly borbélymesterek lesznek, 
akik nincsenek érdekelve; nem tartanak 
tanoncot.

A mészárosok és hentesek kiállítják 
mindazt, ami húsból készült és nem rom­
landó, u mint: szalámi, fölvágolt és föl nem 
vágott; sonka egészben és fölszeletelve, kol­
bász, szalonna stb

A borfiuk ó és újbort kellő számú pa­
lackban, könnyen bedugaszolva ; poharak ne 
hiányozzanak I

A molnárok és pékek, akik eddig csak 
látogatói és csendes szemlélői voltak a ki­
állításnak, most finom süteménnyel, kenyér­
rel és kaláccsal kedveskednek.

Az ehető és iható produktumok bírálója 
a látogató közönség lesz. Ennek a véleménye 
dönti el, kinél kapható nemcsak a legizle- 
tesebb falat, hanem a legizletesebb korty is.

Ez a kitűnő eszme, — sajna — nem 
tőlünk, hanem egy jónevű pékmestertől: 
Fischer József úrtól származik, akinek a 
Kálnai utcában van az üzlete.

Kívánatos lenne, ha a kiállításra mind­
azon iparossegédek és mesterek készítenének 
munkát, akik a helybeli tanonciskolának a 
növendékei vo'tak. Közülök többen ezt már 
kilátásba helyezték Most az hiányzik még, 
hogy a kiállításba helyezzék.

Nem baj, ha valaki oly munkát küld 
be, amellyel már valamelyik kiállításon részt 
vett A szépet és jót nemcsak egyszer, ha­
nem többször is szivesen megnézi a közönség. 

! Mi nagyon jól tudjuk azt, hogy az iparos 
urak jóakaratu támogatása nélkül, meddő 
kísérlet lenne eme vállalkozásunk. Tudjuk, 
hogy az iparos osztály ezernyi gonddal és 
bajjal küzd, mi pedig újabb áldozatot kívá­
nunk tőle A jóakarat azonban sok mindent 

i legyőz.
Azok az iparos urak és segédek, akik­

nek keblében e hivó szózatunk viszhangra 
talál: ne késsenek szives hozzájárulásukat 
és segédkezet nyújtó szándékukat a magyar 
tannyelvű iparos tanonciskola igazgatójánál 
bejelenteni.

Kiállításunk kibővül az uj leány tanonc 
iskola tanulóinak készítménye által Csak azt 
nem értjük, miért idegenkednek és húzód 
nak még mindig némelyek tőle. Érettségi

ŐSZI GONDOLATOK.
Már nagyon agg ősz van A kikirícsek, 

az őszi mező lila mécsei már régen össze 
rogytak s nincsenek tarkító díszei a mezők­
nek, amelyeknek friss zöldesége még mindig 
reményt nevetne bámuló szemeinkbe. Az 
életben nemrég még oly hangos, termésekben 
gazdag földvonalaknak állhatatos, örökké jó­
kedvű dalnoka, a pacsirta messze délre 
zarándokolt, mert megérezte az élet sor­
vasztó veszélynek, az ősznek a közeledését. 
Mindenfelé az üresség, a végnek diadalmas 
kodó szelleme terpeszkedik untató, melancho- 
likus egykedvűségében. Sötét gondolatokat 
ébreszt, mert bennünk is viaskodik a győze­
lemért a kezdet és a vég.

A csend fátyoléba öltözött erdőknek 
keblében járok. Lábam zajosan süppedt a 
kövér avarba, megfonnyadt, megszáradt, fakó 
levelek temetőjébe. Fölöttem már rémesen 
kopaszak a fák egymásba ölelkező karjai, 
rajtuk már benéz az ég kéksége. A mohos 
törzseket a mélységbe bukó, legyöngült Nap 
táncolja körül kancsal nézésével idelopott 
sugaraival. Megyek tovább, barátkozva ezzel 
a vigasztaló jóságos csenddel, minden, reális 
gondokat felszántó gondolatot visszahagyva 
a városban. Néha, néha, még peregve rám 
hull egy halálba megkésett levél és fölráz 1 

álom-gondolataimból. Mily csodálatosan ritka 
látvány 1 Amott egy pillangó színes szárnya 
villog; illatot, mézet sóhajtó virágot keres s 
mindenütt csalódás éri őt Csak párolgó 
levelek súlyos, nedves gőze ilyeszti minde­
nütt. Vannak emberek is, akik csak ily 
mostoha sorsban születnek, akiknek mindjárt 
a kezdet útján odaáll az élet minden rossza­
sága, keserűsége és gyötrelme. De nemcsak 
az ember , individiumok, hanem nemzet-, 
generáció individiumok tömeg- szerencsétlen­
sége is mutatkozik sokszor az átkos idők 
sodrában Mert nemcsak a természetnek, 
élőknek, hanem a végtelenségből végtelen­
ségbe rohanó időnek, ennek, a hol vigasz­
taló, hol kétségbeejtő, folyton élő ismeretlen 
valaminek is vannak periodikusan visszatérő 
ilyen úgynevezett évszakai: aranykorai és 
vaskorai, örömszakai és nyomorszakai. Tehát 
mindenütt ott találjuk a mindent uraló egy­
ségnek harmóniát teremtő összetevőit, a jobb 
és bal ellentétet.

Békés élet, józan sok öröm, víg perce­
ket adó élet lendül a földön. A munka nem 
teher, nem harc, nem ököljognak a fegyvere, 
hanem mindenki által tisztelt, megbecsült, 
szeretett szórakozás, amelynek édes, hizelgő 
sokszínű kövér gyümölcsei vannak. Ebben a 
józan, boldogitó mozgásban hallatlan feltalá­
lások, új és új csodálatos ébresztő vívmá­

nyok születnek. A nép boldogságát, öröm­
életét, termékeny költői munkák viszhangozzák 
vissza. írói halhatatlanságok sűrű kitermelését 
reprezentálja ez az egészséges heroizmus-kor. 
Ma még az élet nevető nap sugara rajong 
körül s holnap már sírásra, jajokra korbá­
csoló ősz terjeszti ki birodalmát. Jön a 
züllesztő, kétségbeejtő dekadencia. Felbillen 
a harmonikus élet mérlege s ezentúl csak 
borongós ősznek születnek a kor mostoha 
gyermekei. Mindenütt csak az imént még 
eleven mozgásnak párás, mérgező avarja 
ü'döz, kerget ...

Agg, nagyon vén ősz van. Az alkony 
már közeledik nyugati hosszú útjáról, hogy 
megpihenjen ezeken a puha, temető ágyakon. 
A nap bíbor színekkel feldíszített palástja 
tüzes színben világítja meg a folyton vilá­
gosságot veszített erdőt Nézem, nézem, mint 
rohannak össze a nemrég még kitartással 
egymásután sorakozó fák. Éktelen zaj esik 
le a levegőből. Északi szállásra vándorló 
varjak felhője vonul el az erdő felett, övéké 
most az élet, a madár szabadság. Az ő 
tavaszuk az őszben támad fel mindig. S 
füleinknek ez az ijesztő, recsegő zaj, nekik 
talán örömdal, ötömbeszéd.

............ I .... •
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bizonyítvány alapján fölmenthetők úgy a 
leány, mint a fiútanulók a tanonciskola látó 
gatása alól. A tantestület azért állította be 
délelőtti órákra a tanítást, hogy az ne ütköz­
zék össze a fiuk tanóráival.

Jóakarattal itt is sokat el lehet érni; 
amit módunkban áll megtenni, azt szívesen 
teljesitjük ; lehetetlenséget azonban ne kíván­
janak tőlünk, sem a szülők, sem a tanonc- 
tartó főnökök

Jövőben az igazolatlanul mulasztók és 
elmaradók neveit közölni fogjuk az Elsőfokú 
Iparhatósággal.

EGYRŐL MÁSRÓL .. .
Ceruza jegyzetek.

Rácz Lacit hallgattam, a cigánykirályt. 
Hallgattam a nótát és láttam behunyt szem 
pillám alatt a sík rónát robogó ménesével, 
nótás legényével, szerelmesen epedö ringó 
derekú lányával Átcsendesült a dalon ezer­
nyi fájdalom, vig héja huja; titkon emésztő 
tűz — vad szenvedély; kuruc kesergés, I 
hangos bánat ... A varázsos húrok felett ' 
csicsergett a dalos fecske, súgó szellő kapta 
szárnyra az elsárgult őszi lombot .... 
Sorozatban elmerengtem : Elvonult a tegnap 
népe .... Egy megcsúszott tálcán nagyot 
csörrent a vizespohár, belevágott lülsértö 
hangja a legszebb halk akkordba és akkor 
egy villanásra megjelent a ma : a csinad- 
rattán vad zenebona, amelytől távol áll a 
lélek, de tombol benne a fékevesztett kéj­
kutató ösztön. Eltűnt egy pillanatra a verő­
fénybe fürdő rónaság délibábja, el a sírva j 
vigadó, el minden szívbe markoló romantikus 
érzés ... |

Csak egy pillanat volt, mert újra lopva 
belesírta magát a fekete hegedű halk zenéje, 
a megzavart gondolat-érzés világomba és 
vele dúdoltam önfeledve : .

Másutt jártam, másutt is volt jó dolgom, I 
De a szivem csak azt súgja: jobb otthon. ,

Köszöntök az utcán tisztelettel; láttam 
köszönőket barátságos tekintettel es észre­
vettem köszöntötteket, akik a megtisztelés 
előtt hetyke hányi veti lenéző biccentéssel 
vagy anélkül mentek tova, mintha a köszön­
tés viszonzás kellemetlen teher lenne.

A köszönés megtisztelés, elfogadni köte­
lesség, elutasítása beismerő gesztusa annak, 
hogy a köszöntött nem méltó, a megtisztelésre.

Utak szolgálják a közlekedés célját, ; 
aminek megkönnyítésére törekszik minden 
érdekelt állam és hatóság. Sajnálatra méltó 
szegény halandó az, aki erre gondol, amikor 
a mi gidre-gödrös útjainkon „élvezi" a mo­
dern útjavítás éles kavicsait, meg az épülő 
házak előtt szembe találja magát a szűk 
utcára cégérül kirakott malteros ládával és 
homok- kő- tégla egyvelegű halommal.

Elbámul az idegen, aki a technika 
remekeként emlegetett büszke autón száguld- 
va indul neki a nemzetközi autó térképen . 
jelzett „müút“-nak, de kínosan harap az első 
nagy zökkenőnél a nyelvébe, nehogy ajkára • 
toluljon valami díszes mondás. Az aszfaltos, ' 
vagy hasonló simaságú makadám úthoz és 
fegyelmezett szekeresekhez szokott sofför . 
már bizonnyal könnyít a lelkén egy-egy I 
mondással, amikor a mü úton elkezdi a 
lavirozást az éles kavics, vagy a mély kátyúk, 
valamint a jobbra - balra hajtó szekerek 
között. Bd.

Különfélék.

— Református presbyteri konfe­
rencia Léván A Barsi Református Egy­
házmegye f- hó 17 en (csütörtökön) Léván a 
ref. templomban presbyteri konferenciát tar­
tott, mely ünnepélyes keretek között folyt le. 
A barsi ref. egyházmegye területéről az ösz - 
szes református egyházközségek presbyteri- 
umának kiküldöttei nagy számban jöttek össze 
ez alkalommal Léván, hogy megbeszéljék a 
presbyteri kötelességeket, meghallgassák az 
előadók fejtegetéseit és ebből leszűrve a ta­
nulságokat előmozdítsák a mélyebb, igazi és 
bensőségesebb hitéletet egyes egyházközsé­

gek kebelében. A konferencián a nagyszámú 
presbyteri kiküldöttek mellett megjelent Pa 
tay Károly barsi ref. egyházmegye espere­
sével az élén az egyházmegye egész lelki­
pásztor és tanitői kara, továbbá a nagy kö 
zönség köréből számos érdeklődő. A presby­
teri konferencia fél 9 órakor ünnepélyes is­
tentisztelettel kezdődött a ref. templomban, 
mely után Va/annay Sándor lelkész, egye 
sületi elnök megnyitotta a presbyteri konfe­
renciát. Antal Gyula lévai ref. lelkész a lévai 
ref. egyház nevében üdvözölte a konferen­
ciát. Erre a tanítói énekkar az uj énekes 
könyvből előadta a 96. dicséretet. Majd Szír- 
may János kétyi ref. lelkész magvas, mély­
séges előadást tartott a hallgatóság feszült 
figyelme mellett a bibliai áhitatról. Ezután 
Patay Károly barsi ref esperes a konferen 
eiák hasznos és hiterösitö hasznáról mondott 
hatalmas beszédet. A felsőszccsei énekkar 
szép összhangban és összetanulva bemutatta 
Major 1 Gy. imáját. Mire Boldizsár György 
mohii lelkész a hitéletről és a vallásosság 
nevelő eszközeiről tartott tanulságos felolva­
sást. A tanítói énekkar szép éneklése után 
Rácz Lajos alsóváradi tanító érdekes felöl 
vasást tartott arról, hogy miként nevelhet az 
iskola hilhü ref. egyháztagokat? Majd a lévai 
vegyeskar gyönyörű éneke következett, mely 
után Kemény Jónás alsószecsei gazda, prés- 
byter olvasott fel a presbyteri kötelességek­
ről. Enöki zárszó után gyülekezeti énekkel 
ért véget a konferencia. Utánna a városi 
vigadóban 150 terítékes közebéd volt. Délu 
tán a lelkészi és a tanitói kar külön-külön 
konferenciát tartott, melyekon több aktuális 
kérdést tárgyaltak le

— Garamvölgyl estély a pozsonyi 
Töldlkörben Magyar kulturéletűnk vezető­
egyesülete, a pozsonyi Toldi kör, amely már 
annyi sok szép és értékes irodalmi és kultur- 
estélyt rendezett az általános magyar műve­
lődés érdekében, f. hó 27-én este a pozsonyi 
primási palota tükörtermében garamvölgyi 
estélyt fog rendezni. Az estélyen dr. Karafiáth 
Márius lévai főorvos felolvasást tart. Mailáth 
Kata énekszámokkal, Cziczka Angéla zongora­
művésznő zeneszámmal fog szerepelni. Hetzer 
Márta pedig szavalni fog a nagysikerűnek 
Ígérkező és minket lévaiakat nagyon is ér­
deklő estély keretében. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét a pozsonyi Toldi kör ezen garam­
völgyi estélyére. Nagyon kivánatos lenne, ha 
innét a garammentéről minél többen részt- 
vennének azon

— A Lévai Női és Férfi Mária 
Kongregáció 1927. december 4 étöl, de­
cember 7 ig bezárólag tartja meg szokásos 
karácsonyi gyermek játék és kézimunka ba 
zárját, melynek jövedelmét a szegények fel­
segélyezésére fordítjuk. Kongreganistáink és 
a város sok ügyeskezü és a nemes ügytől 
munkájukat soha meg nem tagadó leányai, 
valamint jónevü iparosaink nagy igyekezettel 
és ügybuzgalommal készülnek a bazárra, 
hogy az a mai igényeknek teljesen megfelelő 
legyen és hogy városunk közönsége mikor 
jót tesz, egyúttal értékes és szép kézimun­
kákhoz és gyermekjátékokhoz jusson A 
kongregáció ezúton hivja fel a város közön­
ségének figyelmét a bazárra és kéri, hogy 
Szt. Erzsébet szellemében megindított nemes 
akciójához, a bazár megtekintése és a kiállí­
tott tárgyak vásárlása által csatlakozzék. 
Közeledik karácsony, a szeretet ünnepe, tö­
rekedjünk a nélkülözők hideg hajlékába a 
karácsonyi szeretet melegét bevinni és a mi 
ünnepünk is teljes lesz

— A Protestáns leánykör harmadik 
vallásos estélyét ma este 6 órakor tartja 
meg, melyre az érdeklődőket sziveseo látja 
a vezetőség.

— Katalin est Léván. A lévai Ke 
resztény Munkás Egylet 1927. évi november 
hó 20-án (vasárnap) (Barsi utca 11 szám 
alatt) nagy katalini, cabaréval egybekötött 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti dij : 
S’.emélyenkint 8 — Ke. vigalmival. Kezdete 
este pont 8 órakor. Bemutatóra kerülnek 
egy felvonásos bohózatok, monológok, ének­
számok és táncok. A rendezőség lapuok utján 
felhívja a nagyérdemű közönség szívós fi 
gyeimét ezen már előre ia nagysikerűnek 
ígérkező estélyre.

— Halálozás A kérlelhetetlen halál 
ismét egy dolgos munkás életet vitt el ma­
gával. Részvéttel vettük a hirt, hogy Kaizer 
Mihály köztiszteletben álló kereskedő f. hó 
9-én elhunyt A megboldogult halottat f. hó 
11-én helyezték örök nyugalomra a helybeli 
izr. iemetöbe. A halottban Kaiser Géza, Kai- 
ser Ármin, Dr Kaiser Lajos lévai ügyvéd, 
Kaiser Sándor édesapjukat gyászolják.

— A Lévai Torna Egylet elaö tea­
délután jat ma, f hó 20 án d u 5 órakor 
rendezi meg a városi vigadó éttermében. 
Belépti dij nincs Az egyesület tagjait és 
barátait ezúton hivja meg a vezetőség. Ze­
nét XXXVI-ik Rácz Lsczi, cigánykiraly és 
hírneves cigányprimás kitűnő zenekarával 
fogja szolgáltatni Egyúttal közö’jük olvasóink­
kal, hogy a L T. E havonként fogja meg­
rendezni teadélutánjait, illetve teaestélyeit, 
melyek helyét és idejét lapunkban mindég 
jeiezni fogjuk. Kötelező meghívó nincs, min­
den egyesületi tag vendégét avagy az egye 
sülét iránt érdeklődőt szivesen látnak.

— Az eeaüdtbiróeágrói szóló tör 
vény módosítása. A kormány egyik leg­
újabb törvénytervezete az esküdtbirösági tör­
vény módosításáról szól Az igazaágügymi- 
nisztériumban egy külön bizottság készíti elő 
a büntető rendtartásra vonatkozó törvényja­
vaslatot, amellyel legelsősorban az esküdt- 
biróságokról szóló törvényt akarják módosí­
tani, mivel az esküdtek több ízben téves 
Ítéletet hoztak. Ennek okát abban látják, hogy 
az esküdteknek semmi befolyásuk sincs az 
Ítélet mértékének meghatározására és ezért 
sok esetben a fölmentés mellett szavaztak, 
nehogy a bíróságok az általuk bűnösnek ki­
mondott vádlottat az ő felfogásuk szerint 
tulszigoruan itéijék el. A módosítás szerint 
jövőben az esküdtek verdiktjének meghozata­
lánál az esküdtbiróság elnöke és a jegyző­
könyvvezető is jelen lesz s az elnök fogja 
vezetni a szavazást, ugyancsak ö számlálja 
össze az összes kérdésekre leadott esküdt­
szavazatokat és a döntést az elnök, a főesküdt 
és a jegyző aláírja Ha a vádlottat bűnösnek 
mondják ki, akkor az esküdtek szótöbbséggel 
két esküdtet választanak ki, akik a bíróság 
tanácskozásain is résztvesznek, amikor a 
büntetés kiszabásáról vau szó. Ezek az esküd­
tek a bíróság eljárása alatt ugyanolyan jo 
gokkal lesznek felruházva, mint a hivatalos 
birák.

— Az Érsekújvárt Dalegylet ma, 
november 20 án vasárnap, az „Arany orosz 
lán“ nagytermében, saját pénztár alapja ja­
vára, a „Leány vásár" operett előadásával 
egybekötött táncestét rendez. Belépődíj sze- 
mélyenkint 8 Ke (és a vigalmi adó ) Kez­
dete este 8 órakor Pénztárnyitás este pont 
6 órakor.

. — A tandíj beveietése az lskolák-
' nál. Tudvalevő dolog, hogy az elemi oktatás 

a köztársaságban eddig díjmentesen történt, 
már amennyiben a tanulók tandíjat nem fi­
zettek. Az 1928. évi költségvetésben a tan­
dijak cimén is állított be a pénzügyi kormány 
bizonyos bevételi tételt. A költségvetési bi­
zottságban folyó tárgyaláson Englis dr. 
pénzügyminiszter felszólalván, beszédében ki­
tért erre a tételre is és úgy nyilatkozott, hogy 
a tandíj bevezetése nem jelent antiszociális 
politikát. Nem lehet megengedni, hogy a te­
hetősek és a gazdagok által az iskolák ré­
szére fizetendő összegeket a legszegényeb­
bektől sajtoljuk ki adók alakjában. Ezért a 
kormány azt kívánja, hogy a tehetősek járul­
janak hozzá az iskolák fentartásához.

— Uj választási jog, ul választást 
korhatárral. A kormány a legu'óbbi nemzet­
gyűlésen törvényjavaslatot nyújtott be az uj 
választói jogról, amely a járási és országos 
képviselőtestületek választását szabályozza. 
Ez a törvényjavaslat tulajdonképen a megyei 
választásokról szóló törvény módosítása és 
lényeges változtatásokat tartalmaz. A javas­
lat szerint az országos és járási képviselő­
testületek választásánál csak olyan személyek 
szavazhatnak, akik 24 ik életévüket elérték és 
legalább egy éve laknak a községben, illetve 
járásban. A választási korhatár eddig 21 év 
volt és az egy helyen lakás minimumát há­
rom hónapban állapították meg. A passiv 
választójog a 30-ik élet korhatárnál kezdődik,
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A világeseményekből.
A magyar képzőművészeti egyesület el­

határozta, hogy Munkácsi Mihálynak a közel 
jövőben szobrot állíttat Budapesten.

Connecticut, New Hampsire Massachus- 
set, Maine és Vermont államokban, az Unió 
úgynevezett uj angol államaiban óriási árvíz 
pusztít. Az áradást kezdetben a hosszú eső­
zések jelentéktelen következményének tartot­
ták, de máig kitűnt, hogy kiterjedése óriási 
és legalább oly kárt okoz, mint a tavaszi 
Mississippi-árviz. Számos város és falu viz 
alatt áll s vannak helyek, ahol az ár magassága 
az utcákon tiz méter A vaswi forgalmat 
be kellett szüntetni. Az utak járhatatianok.

Az amerikai Kossuth zarándoklat élőké 
szitő bizottsága tanácskozást tartott Magyar­
országnak a newyorki szoborleleplezésen való 
részvételéről. Apponyi Albert gróf felolvasta 
a hozzá intézett táviratot és bejelentette, hogy 
Newyork város polgármestere elvállalta a 
szoborbizottság tiszteletbeli elnökségét. Ma­
gyarországból körülbelül 120 személy vesz 

| részt a zarándoklatban, amely, az utazást 
nem beleszámítva, 17 napig tart és fejenként 

j 2000 pengő költséggel jár. Az ülésen ezután 
' beszámoltak az amerikai magyarok mozgal- 
. máról, amely arra törekszik, hogy a leleple- 
I zés Kossuth emlékéhez méltóan impozáns 
I legyen. Azzal számolnak, hogy mintegy egy 

millió amerikai és 200 000 amerikai magyar 
i vesz részt az ünnepségen.
I Buenos Airesből jelentik, hogy Columbia 
■ két városában anarkista felkelés tört ki. Több 
' városba kormánycsapatokat küldtek ki, ame­

lyek összeütköztek a felkelőkkel, akik közül 
ötszázan elestek, illetve megsebesültek Az 
anarchisták mozgalmát a külföldről flnan- 
szálják.

Katasztrofális robbanás Pittsburghban. 
Öt millió köbláb ürtartalmu gáztarlály fel- 

I robbanása a hírek szerint 20 embert megölt 
: és 500 at megsebesített. A robbanást messze 
• vidéken is lehetett hallani. A szerte repülő 
I vasdarabok a környéken megrongáltak számos 

házat. A rázkódtatás oly heves volt, hogy 
sok helyen földrengésnek tartották. A robba­
nás hevességét legjobban mutatja az, hogy 
több métermázsa súlyú darabok másfél kilo 
méter távo Ságra elrepüttek A város kórházai 
zsúfolva vannak sebesültekkel.

A Vatikán és Románia között folyó kon­
kordátum tárgyalás eredményre vezetett. Az 
egyezményt legközelebb közzéteszik.

A nankingi csapatok elfoglalták Lussan- 
got, mig Hanyangot még a Hankau-csapatok 
tartják megszállva.

Északchilében erős földrengés pusztított. 
A rengés egyes helyeken tizenöt percig is 
eltartott s különösen Illepelben jelentékeny 
károkat okozott.

. Déltirolt újabb elemi csapás érte, amely 
óriási károkat okozott. Az Etsch Vilpiano 
közelében három helyen áttörte a gátakat és 
elöntötte a szőlőket. Vilpianoban egyes házak 
az első emeletig viz alatt állanak.

Szigorítják az Unió bevándorlási törvé­
nyét. Dávid munkaügyi államtitkár kijelentette 
hogy a kongresszusnak a bevándorlási tör­
vény lényeges korlátozását fogja indítványozni. 
A törvényes engedély nélkül bevándoroltakat 
büntetni fogják és az összes külföldieket l 
nyilvántartják. ,

Romániában Manoilescu volt államtitkár 
perében november 15 én éjfél után hirdették ’ 
ki az Ítéletet. Manoilescut felmentették. A 
felmentés mellett szavazott a hadbíróság 
3 tagja, a felmentés ellen 2. Általános az a 
nézet, hogy a Bratinau kormány bukását 
jelenti az ítélet és minden pillanatban szá- 1 
mólnak Károly herceg visszatérésével.

Az orosz szovjeturalom válsága. A kom­
munista párt vezetősége közölte határozatát, 
emelynek értelmében Trockijt és Zinovjevet 
kizárják a pártból, mert ők a fővezérei a 
pártellenes tevékenységnek, mely nyilván- : 
valóan szovjetellenes működésbe csap át és 
aláássa a proletáriátus diktatúráját. A bízott- I 
Ságból kizárták még a következő tagokat : ! 
Kamenevet. Rakovszkit, Smilgát, Avdejevet, 
Jevdokunovot.

Angolország visszarendeli kínai csapatait. 
A Daily Telegraph parlamenti tudósítója je­
lenti, hogy a sangháji védőcsapatok 12,000 ! 
tartalékosa visszautazik Angolországba.

azonban az egyhelyen való tartózkodás idejére 
nézve három évet köt ki a javaslat. Vagyis 
az országos és járási képviselőtestületekbe 
csakis 30 évet betöltött és egy helyen 3 év 
óta tartózkodó egyének választhatók.

— Léva kávéházi életének legna­
gyobb szenzációja jelenleg föltétlenül a 
hírneves budapesti prímás Rácz Laczi meg­
érkezése. Már-már majdnem úgy volt, hogy 
a „cigány-király" beutazása Szlovenszkóba 
késedelmet fog szenvedni, mert nem kapták 
meg a beutazási engedélyt, ami közbenjá­
rásra mégis sikerült, de olyannyira az utolsó 
percben, hogy bizony még a cimbalom is 
lemaradt a vonatról. — Az első estéket 
egy Léván kölcsönkért cimbalommal ját­
szották végig. — A szerdai megnyitó estét 
a Városi Vigadó Kávébázban zsúfolásig 
telt kávéház közönsége tapsolta végig. Rácz 
Laczi ismert rapszódikus természetét már 
megváltoztatta a kor, azonban művészete a 
régi. Elragadó szépséggel zengnek húrjain a 
régi szép dalok, de egyaránt mestere az új 
daraboknak is. Emberarc memóriája pedig 
szinte bámulatos. Évtizedek óta nemlátott 
egyéneket felismer és rázendít — a nótá­
jukra

— Sok-sok millió. A képviselöház 
őszi ülésszakának legutóbb tartott első ülésén 
beterjesztette az 1928. évre szóló költség­
vetést. A költségvetés bevétele 9562270.422 
K-ta van előirányozva 9536073544 K. ki­
adással szemben, ami 26,196 878 K. fölösle­
get mutat. A jövő évi költségvetés nagyobb 
kiadási tételei a következők : általános köz- 
igazg. 2,774 368 282, nemzetvédelmi miniszt. 
1,400 000 000, iskolaügyi miniszt 893,872 048, 
népjóléti minisztérium 865,804 611, nyugdijak 
650,287 000, belügyminisztérium 648 268 000, 
közmunkaügyi minisztérium 714378.733, 
pénzügyminisztérium 434.485 948, igazságügy 
és legfelsőbb bíróság 299 741.210, földmive- 
lésügyi minisztérium 216,235.726, külügymi­
nisztérium 164,990 150 K. A főbb bevételi 
tételek a következők: pénzügyminiszté­
rium 7,441.782 650, általános közigazgatás 
1,656 223.170, közmunkaügyi minisztérium 
98,145.800, nyugdijak 91,037.999, nemzet­
védelmi minisztérium 35,186.000, iskolaügyi 
minisztérium 30,217 399, állami földhivatal 
28,427 565, vasutügyi miniszt. 29,945 520, 
egészségügyi minisztérium 28,826 292, minisz 
tertanácsi elnökség 19.085.000 K. Az állami 
adósságok összege 1927-ben 2,572 937 582 
K. volt, amelyből az állami vállalatok tör­
lesztőnek 378,212 983 K-t, az államháztartás 
terhére marad 1,976 125 947 korona.

— Mozi. Ma vasárnap, f hó 20-án a 
moziban megismétlik a Práter hercegnője 
című tegnapi film nagysikerű bemutatóját. 
A főszerepet Sturm János játsza. — Kedden, 
f. hó 22-én, szerdán, f. hó 23 án és csütör­
tökön, f. hó 24 én este fél 9 órakor nagy 
sláger filmet a Faustot fogják bemutatni. Ez 
a film a művészet és technika csodálatos 
alkotása. A felvételek szépségei bámulatba 
ejtik a nézőt ős nem tud szabadului csodá­
latos. lenyűgöző hatása alól. Főszerepet E 
Jannings alakitja. — Szombaton és vasárnap, 
f. hó 26. és 27 én Hugó Viktor világhírű 
regénye után filmre áldolgozott Nyomorultak 
cimü gyönyörű dráma I. részét pergetik le 
a vászonon. E monumentális remekmű tel 
jesen új feldolgozása a nagy regénynek. Fő 
szerepeket Jeanne Toulout, Sandra Milova 
novna és Gábriel Gabrio alakítják. A II. rész 
kedden és szerdán, f hó 29. és 30 án megy

Gnmmlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Hölgyek figyelméből Értesítem a 
n. é. hölgyközönséget, hogy sikerült egy első 
rendű fővárosi ondoláló erőt kapnom, amely 
a legkényesebb igényeknek is megfelel. Teljes 
garancia, /achtvirth K., (azelőtt ürof-féle 
szalon.)

Sollloh János vizsgázott fogtechnikus 
tisztelettel értesiti a t. közönséget, hogy 
Levice, Zamecnicka u (Eötvös) 1. szám alatt 
fogászati műtermet nyitott

KSszttnet nyilvánítás.
Mindazon rokonnak, ismerősnek, jóbarát­

nak, kik felejthetetlen halottunkat utolsó út­
jára elkísérték és fájdalmunkat részvétükkel 
enyhítették ezúton mondunk hálás köszönetét.

Kaizer család

Jótékonyság.
Strasszer Samuné úrnő 30 koronát kül­

dött a tüdőbeteg gondozó intézetnek ; állandó 
pártfogónknak ezen ujabbi ajándékát hálás 
szivvel megköszönjük. „ _ , .® J Or. Frommer Ignácz.

Irodalom- és művészet.
A Künyvbarátok Társaságának közleményei.

A Kazinczy Könyvbarátok Társasága a 
tél közelédtévei uj erővel fogott kulturális 
munkájának a kiszélesitéséhez. Az az osztat­
lanul nagy siker, amelyet a Társaság a 
sziovenszkói származású Amerikában élő 
magyar iró, Reményi József hatalmas négy­
kötetes regényének, az „Emberek ne sirjatok*- 
nak a kiadásával, nemcsak Szlovenszkón, de 
az egész magyar könyvkiadás területén el­
ért, valamint legújabb és szétküldés alatt 
most álló kiadványának, Váczy József : 
.Pusztai baraugszó* c. történelmi regényé­
nek, több irodalmi fórum által megjutalma­
zott műnek a nagy sikere újabb lendületet 
adott az egyre jobban kialakuló bibliofil 
mozgalomnak A sziovenszkói magyar szel­
lemi élet területén legkiválóbb missziót tel­
jesítő egyesület megerősödését őszinte öröm­
mel üdvözölheti minden magyar kulturember. 
Munkájának kiszélesítésében előresegiteni 
mindenkit a Társaság kebelében kívánunk, 
aki belátja, hogy sohasem volt a magyarság­
nak ilyen elsőrendű, nagy érdeke a ku turá- 
bán való megerősödés, mint éppan most.

Évenkint egyelőre 6 szép kiállítású, finom 
papíron nyomott könyvet adunk tagjainknak 
120 K évi díjért. A két év alatt kiadott 
könyvek irodalmi szellemi és üzleti szem­
pontokat a lehetőségig mellőző becsületes 
vállalkozásunkat a legteljesebb mértékig iga­
zolják. Erre vonatkozólag mindenik .Könyv­
barát" szívesen nyújt felvilágositást az érdek­
lődőnek, de szívesen megtesszük ezt mi is, 
ha az érdeklődő beküldi címét hozzánk.

A következő 1928 évben már egységes, 
szép keménykötésben szándékszunk adni a 
könyveket. Hogy ezt megtehessük, tagjaink 
számának emelésére van szükségünk. Hivó 
szavunkkal fordulunk ismételten a közönség­
hez, tagjainkhoz pedig avval kéréssel, hogy 
legalább egy uj tagot szerezzenek mozgal­
munknak. Uj tagjaink tagságának érvénye 
1928. jan. 1 tői szól. Folyó év dec. 15-ig 
fogadunk el jelentkezéseket Az évi tagsági díj 
négy negyedéves részletekben is befizethető. 

Jelszavunk : Irodalmiság, magyarság, 
tervszerűség, önzetlen munkánk fejében pon­
tosságot, megértést és műveltségünkbe vetett 
cselekvő bizodalmát kérünk. Nagyszabású, 
uj programmunkat hirlapok s a Könyvbarát 
Szemle utján rövidesen közölni fogjuk.

A Kazinczy Könyvbarátok Társasága 
Kosice-Kassa, Éder u. 9.

SPORT.
Vasárnap hideg időben igazi saison 

végi mérkőzést tartott egymással a L T. E. 
két kombinált csapata 3 : 3 eredménnyel.

Ezt megelőzőleg az L. T. E. Ifjúsági 
2 : 1 verte az L T. E. Középiskolások Ib-t, 

Az L T. E. vezetősége elhatározta, hogy 
a tél folyamán a Dank-féle kis étteremben 
levő helyiségében minden szerdán este 
intéző bizottsági ülést és játékos-értekezletet 
tart, ahol az összes hivatalos ügyek el lesz­
nek intézve.

Elhatározta továbbá, hogy elegendő 
jelentkező esetén felállítja a következő szak­
osztályokat, melyekre jelentkezéseket a meg­
nevezett vezetőségi tagok fogadnak el r 

Sakk sz. o Jánosa Jenő, vívó sz. o. 
Boros Béla, ping-pong sz. o. Balog Endre, 
birkózó sz. o. Beinrohr Dezső, téli sport 
»z. o. Kern Aladár.
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Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
. K 12 íöl<imunkas, 6 géplakatos, 1 gépészkovács,
1 bognár, 4 irodai es bolti-szolga, 2 kocsis 1 m„| 
nár, 1 asztalos-tanonc, 1 gépirónó 1 elár’usitónó

Munkát kapnak:
1 nőtlen gazdasági-cseléd.

Gabonaárak :
Levice, 1927. november hó 19 én.

Búza — — 100 kgr. 218 — 220 kor.
Rozs — — „ - 205
Árpa — — 150 — 170
Zab — — - 160
Kukorica uj morzsolt . 130 - 145
Bab — — - 200
Lóheremag — 1100— 1300 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése

nov. nov.
12.-én: 19 -én:

100 pengő — — — 583'— 590 —
100 osztrák schilling — 47350 472 —

1 angol font — — — 163-20 163 —
1 amerikai dollár — 33-4) 33’50

100 svájci frank — — 648.60 648--
100 francia frank — — 130 20 131-—
100 líra — — — — 182-50 182’-
100 német márka — — 8C0 90 800 -
100 dinár — — — — 58 50 58--
100 lei — _ _ — 20-20 20-40

Levice város intézi biztosa.
12619—1927. szánt.

Hirdetmény.
Tárgy: Levice város szervezési 

szabályrendeletének módosítása a város 
megváltozott közjogi helyzete követ­
keztében.

Határozat.
A Zvoleni zsupáni hivatal f. év május 

hó 12-én kelt 22154—1927. szú rendeletével • 
adott jogkörömből kifolyólag Levice város I 
szervezési szabályrendeletét az 1886 évi I 
XXII. t. c. 21. § a és az 1922. évi 335. sz. ' 
kormányrendelet 19. § ában foglalt határoz- 
mányok alapján elfogadom s azt jóváhagyás 
céljából a közvetlen felügyelő hatósághoz 
felterjeszteni rendelem.

Erről Levice város közönségét azzal 
értesítem, hogy a fenti szabályrendelet a 
mai naptól kezdődőleg közszemlére tétetett 
(Városház, I. em 12 sz. irodában) s ahhoz 
minden választó s a városban lakó polgár 
15 nap alatt megteheti indokolt észrevételeit, 
illetve fellebbezést nyújthat be a városi hiva 
tálnál a levicei kerületi főnökséghez. !

Levice, 1927. november 16.
Koralewsky s k. Jasenák s. k.

vezető jegyző. intéző biztos. !

12315-1927. szám.

Hirdetmény.
Közhírre tétetik, hogy Levice város 

intéző biztosa f. évi november hó 10. napján 
12315—1927. számú határozatával Levice 
város Háztartás alapjának, valamint Nyugdíj, 
Szegény és Masaryk alapjainak 1928. évi 
költségvetését elfogadta és a költségvetési 
hiány fedezésére az 1927- évi 77. számú 
törvény 1. § ának rendelkezései alapján a 
házbér és házosztály adó után 200 °/o ázaz 
Kettő száz százalék, az egyéb állami egye­
nes adók után 800 % azaz Háromszáz szá­
zalék községi pótadó kivetését rendelte el

Ezen költségvetés a vonatkozó határo­
zattal együtt f. évi november hó 14. napjá­
tól 28 napjáig vagyis 14 napon át a városi 
számvevőség hivatalos helyiségében (Város­
ház, I. em. 10. sz.) közszemlére ki van téve, 
ott a hivatalos órák alatt megtekinthotő és 
«z esetleges nehézmények ugyanott szóban, 
’«gy Írásban beadhatók.

Levice, 1927. november hó 14 én.
Koralewsky s. k. Jasenák s k.

vezető jegyző, intéző biztos.

4485—1927. szám.
Vadászati jog bérbeadása.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Levice város 

határában fekvő mintegy 2700 kát. hold 
területen gyakorolható vadászati jog az 
1928 évi január hó 1-től — 1934. évi julius 
hó 31 ig terjedő 6 évre és 7 hónapra haszon­
bérbe adatik. Az ajánlatok beszerzésére 
nyilvános árverést rendelek el, mely árverés 
f évi dec. hó 6 án d. e. 10 órakor az intéző 
biztos hivatalos helyiségében lesz megtartva

Kikiáltási ár évi 1720 Ke. bérösszeg. 
A fölös 7 hónap >/s évnek számittatik.

Árverelui szándékozók Írásbeli zárt aján­
latot is tehetnek, mely ajánlatok legkésőbb 
december hó 5-én déli 12 óráig a városi ik­
tató hivatalban nyújtandók be (Városház, I 
emelet 12) A lezárt borítékok a következő­
kép jelölendők meg : .Ajánlat a vadászati 
jog bérletére". — A zárt ajánlatok az árve­
rés megejtése előtt bontatnak fel.

A zárt ajánlattevők, úgyszintén a szó­
beli árverésben résztvenni kívánók kötelesek 
az árverés megkezdése előtt bánatpénz fejé­
ben 700 Ke készpénzt vagy ennek megfelelő 
államérvényes értékpapírt a város pénztárába 
letétbe helyezni és az erről szóló letéti 
nyugtát az árverés megkezdése előtt az 
intéző biztos kezéhez juttatni

A város fenntartja azon jogát, hogy a 
beérkezett ajánlatok felett tekintet nélkül 
azok nagyságára, szabadon dönt

A részletes feltételeket tartalmazó haszon­
bérleti szerződési tervezet a város iktató 
hivatalában (Városház, 1 em ajtó 12) köz­
szemlére kitetetett, az ajánlattevők és árve- 
relni szándékozók olvassák át és Írják alá.

Levice, 1927. november 17.
Koralewsky Jasenák

vezető jegyző. intéző biztos ,

Cis. ex. 776-1927. Cis. E 818-1927.
Licitacny óznám. i

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost' dáva, ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu císlo E 818—1927. k dobru exek­
venta Michalová Weimann zastupovaného pravo­
tárom Dr. Vilém Pártos oproti exekvovanému — 
následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenej do 
vysky 277 Ke poziadavky na kapitále a pris'., na 
movitosti obzalovanému zhabané a na 800 Ke od­
hadnuté vyrokom zeliezovského okresného súdu 
cis. E 818—1927. licitácia sa nariadila. Táto aj do 
vysky pohladávky predoslych, alebo supersekvest 
rujúcicb — nakoiko by títo zákonného zálozného 
práva boli obsiahli — na byte obzalovaného v Ca»e 
s lehotu o 14 hodine odpol dha 22. novembra 1927. 
sa bude odbavovaf kedTze súdobne zhabané sijácí 
stroj, a iné movitosti najviac sfubujucemu pri pla­
tení hot- vymi, v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou budu vypredané

Vyzyvajú sa vsetki, ktorí z kupnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky maju na zaspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa — nákolko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekucnei 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojei pred­
nosti do zaciatku drazby u podpísaného exekutora 
vybavit' nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyveseni oz­
namu na tabuli súdu pocita

Levice, 24. okt 1927. ARTÚR TÓTH ! 
sudny exekútor. j

Cis. ex. 844—1927. Cis. E 610-1927. '
Licitacny óznám. i

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost’ dáva, ze následkom vyroku Zeliezovského 
okresného súdu císlo E 610 — 1927. k dobru exek­
venta Fy Sigmund Pető a syn. zastupovaného pra­
votárom Dr. Arnold Székely oproti exekvovanému 
— následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenej 
do vysky 272 Ke. 50 hal. poziadávky na kapitále a 
prisl., na movitosti obzalovanému zhabané a na 
1000 Ke. odhadnuté vyrokom zeliezovského okres­
ného súdu éís. E 610—1927 licitácia sa nariadila. 
Táto aj do vysky pohfadávky predoslych, alebo 
supersekvestrujúcich — nakofko by tito zákonného 
zálozného práva boli ibsiahli — na byte obzalova­
ného Trgine s lehotu o 3. hodine odpol. dfia 6. 
decembra 1927. sa bude odbavovaf kecfze súdobne 
zhabané Kredenc a vozik, a iné movitosti najviac 
síubujúcemu pri platení hotovymi, v pádé potreby 
aj pod odhadnou cenou budú vypredané

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávkou exekventa — nakofko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúénej 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred­
nosti do zaéiatku drazby u podpísaného exekútora 
vybavit’ nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabuli súdu pocita.

Levice, 7 novembra 1927. artÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cis. ex 843 -1927. Cis. E 271—1927.
Licitacny óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost dáva. ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu éislo E 271—1927, k dobru exek­
venta Continentále ué. spol. zastupovaného pravo­
tárom Dr. Vilém Pártos oproti exekvovanému — 
následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenei do 
vysky 1414 Ke. 51 hal. poziadavky na kapitále a 
prísl, na movitosti obzalovanému zhabané a na 
8000 Ke — hal odhadnuté vyrokom zeliezovského 
okresného súdu éislo E 271/1927. licitácia sa nana- 
dila. Táto aj do vysky pohladávky predoslych alebo 
supersekvestrujúcicti — nakofko by títo zákonného 
zálozného práva b li obsiahli — na byte obzalova­
ného vo Vei. Sarluhách s lehotu o 14 hodine odpol. 
dha 28 novembra 1927. sa bude odbavovaf, kedze 
súdobne zhabané kone, a iné movitosti najviac 
sfubujucemu pri platení hotovymi, v pádé potreby 
aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnei ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávk u exekventa — nakofko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a t-» z exe­
kúénej zápisnice nevysvitá . — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku drazby u podpísaného 
exekúuora vybavit nezameskalí.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabuli súdu poéíta.

Levice, 4. nov 1927. ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Az anyakönyvi hivatal belegyzésa 
1927 november hó 13-tól, — november bó 20 ig.

Születés.
Daru Janón Bot jak Erzsébet leány Eszter — 

Hindi János Harmad i Mária leány Eszter — 
Jan óvjak Ignác Mlinarcik Mária ftu Eduard — 
ílvrek Július Bakos Ilona Julianna fiú János Július
— Bús József Tóth Ilona leány Márta — Tóth 
Károly Konc Etel fiú Béla József.

Házasság.
Gurski Alois Stanislav Zachar Katarina rkat. 

ág ev. — Tóth József Szalag Irén ref — Berger 
Oszkár Eriedmann Erzsébet izr. — Macák István 
Gráner Irén rkat — Róth Jenő Hirschler Jolán izr.

Cis. ex 838/1927. Cis, E. 85B/.927.

Licitacny óznám.
Podpísany vyJany súdny exekútor tymto na 

známost dáva. ze následkom vyroku zeliezovkého 
okresného súdu cislo E 853—1927 k dobru exek­
venta vd. Josefová Bajnovics zastupovaného pra­
votárom Dr. Vilém Pártos oproti exekvovanému
— následkom uhradzovacei exekúcie, nariadenej 
do vysky 800 Ke — hal poziadavky na kaoitále a 
prisl, na movitosti obzalovanému zhabané a na 
1000 Ké, — hal. odhadnuté vyrokom zeliezovského 
okresného súdu éis. E 853 — 1927. licitácia sa naria 
dila. Táto aj do vysky pohfadávky predoslych alebo 
supersekvestruiúcich — nakofxo by tito zákonného 
zálozného práva boli obsiahli — na byte obzalova­
ného vo Vei .-arluhách s lehotu o 16. hodine odpol 
dna 28 novembra 1927. sa bude odbavovaf kedze 
súdobne zhabané koboia, a iné movitosti najviac 
sfubuiúcemu pri plateni hotovymi, v pádé potreby 
aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvaiú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa — nakoiko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúcnej 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred­
nosti do zaéiatku drazby u podpisanéh > exekút ra 
vybavit nezameskali

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabuli súdu pocita.

Levice, 4. nov, 1927
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cis. ex 842/1927. Cis E 706/1927.
Licitaény óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost’ dáva, ze následkom vyroku zeliezov 
ského okresného súdu éislo E. 706/1927 k d >bru 
exekventa Wünsche akc spol. Sluknov zastupc- 
vaného pravotárom Dr. Vilém Partos oproti exek­
vovanému — následk< m uhradzovacej exekúcie 
nariadenej do vysky 1030 Ké. 72 hal. poziadavky 
na kapitále a prísl, na movitosti obzalovanému 
zhabané a na 1620. Ké. odhadnuté vyrokom v 
Zeliezovciach okresného súdu éís. E 706/1927. 
licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky pohladávky 
predoslych. aleb » supersekvestrujúcich — nakoiko 
by títo zákonného zálozného práva boli obsiahli
— na byte obzalovaného v 2eliezovciach s lehotu 
o 2 hodine odpol. dna 2 decembra 1927 sa bude 
odbavovaf kedze súdobne zhabané Hostinsk* zaria- 
denie, a iné movitosti najviac sftibujúcemu pri pla­
tení hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa — nakoiko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe­
kúcnej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku drazby u podpísaného 
exekutora vybavit' nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabuli súdu pocita.

Levice, 5. nov. 1927.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor
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Felhívás.
Alulírott Hruska Kálmán úrtól 

átvettem a városi vendéglőt Újbányán.
Felhívom Hruska Kálmán úr ösz- 

szes hitelezőit, hogy követeléseiket 
8 napon belül nálam jelentsék, mert 
később azokért nem szavatolok.

Újbányán, 1927. évi nov. hó 17.
Melis János 

vendéglős.

T?1 a Ja “k A n két szoba konyhábólXliaCLO álló. Bercsényi u. 6 1483

Kiéin József cukorkagyáros 
értesíti üzletfeleit, hogy Kálvin-tér 5 szám 
alatt városi irodát létesített, hol rendelések 
felvétetnek. 1613

Csinosan bútorozott azonnal
kiadó Schöller u’ca 8. 1612

Kiadó lakás ugyanott egy ház­
telek is eladó. Cím Kollár u. 26 (Újtelep.) 

1607

Egy idősebb leány
állasban, helyét változás miatt el kell hagy 
nia, elmenne magányos idősebb úrhoz ház­
vezetőnőnek vagy gyermekek mellé. Levele­
ket .komoly, tisztességes” jeligére a kiadóba^

Felső ruhák mellett elfogadom
GUBA ANNUS Köztársaság-tér 7. 1606

Gyöngvtyiikok K
MÁN gyógyszertarban lehet. _______ 1605

A’|lAe»+ keres ÍÜ8zer va«Y cukorka üz- xXxXSLS w leibe egy leány. Cim Barsi u 22
1503

"D A J 5 a Reinhárd gyártmányú, alig hasz- XbaCLlO nált 3 lámpásos. garantált jó álla­
potban jutányosán eladó, BARI OS, Koháry- 
utca 27. **96

Haüó! "UÍiSí Halló!
4. töl 11 -ig hallható. Külön Rádió terem. 
BARTOS vendéglős. Koháry utca 27 1494

a város legforgalmasabbIpolyságon helyén üzlethelység ki­
rakattal azonnal kiadó. Bővebbet özv. LUSZ- 
TIGNÉNÁL, áahy. >618

HARS

»

ff / /ti

TT.1 a+ lakással kiadó. Szepesi utca 12U Ele v szám alatt Levicéu 1489

TTx _ a belvárosban Léván eladó, vételXiaZ esetén beköltözhető. Cim a kiadóban 
1498

Eladó’szalma"^ mTkes
ANDRÁS-nál Felsöszecse 76 házszám. 1486

UU11LJ1111U1 LU UllUlUUMi 
Levice Mártonfi u 2.

AUTÓ ALKATRÉSZEK
Ta *k AnVAl val0 f>ut tanulónak ellá-W 0 liaZ 001 ussal felvesz, Nyú völgyi 
vámmalom __________________1*99

Bútorozott szoba
oldal, harmadik ház. 1497

passito- és Vermouth di wUlfiLTwvLQ Accossato borok. Krampu­
szok, összes csemege- és fűszeráruk kapha­
tók KUGLER nél, Hviezdoslav-utca 5 .Bars“ 
kiadóhivatallal szemben. 1516

V.«Aa«4aAA szoba házaspárnak kiadó AUlOrOll Árok utca 23. 1620

Értesítem tisztelt autótulajdonos urakat, hogy üzletemet 

complette autó felszerelési kellékekkel kibővítettem.

Raktáron tartok Fichtel & Sachs golyós csap-
ágyakat, Bosch és Scintila mágnes alkatrészeket, 
valódi angol Ferodol fékszallagokat, Bosch Cham- 
pion Pognon autó gyertyákat, dudákat, akkumu­
látorokat, kábelokat, Osrain világitó körtéket stb.

Egy nyitott hintó
Érdeklődni Barsi utca 7. 1622

Beköltözhető Cím a kiadóban. 1407

Postacsomagoknak könnyű
ládák eladók. Cím a kiadóban.

Kempfner Izidor 
vaskereskedése 

TAKÁCS.
E

k
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KINŐ— APOLLO — MOZI
Vasárnap, nov. 20-án */s 6 ós ’/a 9 óra

„UFA“ sláger film 1

A práter hercegnője
6 felvonásban

Főszerepben : DESNI XÉNIA és
JUNKERMANN HANS.

MODEM BÁRSONY és FILC KALAPOK
(HÖLGYEK és LEÁNYOK KÉSZÉRE)

Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák keztyük. 
Nagy, választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér­
neműkben Bibé kelengyék minden minőségben T®®

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Kedden, nov. 22 én este '/a 9 órakor 
Szerdán, nov. 23-án „ ’/a 9 órakor
Csütörtökön, nov. 24-én '/» 9 órakor

SLÁGER FILM !

FISCHER B ÉLA s
SZÜCSMESTER d

Levice, Rozmaring u. 3. 1

p Leszállított

FAUST.
Főszerepben; E. danningS.

Vállalom minden e szakmába 
vágó legmodernebb szűcs munkák 
szakszerű elkészítését, valamint 
szőrme bundák átalakítását és 
javítását jutányok árak mellett 

SZŐRMÉKBEN 
DÚS VÁLASZTÉK

■M 
ra 
z

3 
<1

Karácsonyi árak :

I. rész :
Szombaton, nov 26-án ‘/a 9 óra bérletben 
Vasárnap, nov. 27 én '/'a 6 es */: 9 óra 

ü- rész :
Kedden, nov 29 én ‘/a 9 órakor 
Szerdán, „ 30-án '/a 9 órakor bériéiben

SLÁGER FILM !

NYOMORULTAK.
HUGÓ VIKTOR regénye után teljesen 

újonnan átdolgozott film.
Főszerepben : Jean Toulout Sandra 

Milovanovna és Gábriel Gabrio.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem Léva és környéke 
n é. közönségét, hogy LÉVAN 
SZEPESI UTCA 39. szám alatt 

TÓTH vendéglő udvarán 

BOGNÁR MŰHELYT ojilolli. 
Főtörekvésem az, hogy a n. é 
közönség kívánságát kielégítsem. 
Szives pártfogást kérve teljes tisztelettel 
KORDIK FERENCZ 

bognár mester.

(0
HÖLGYEK! HÖLGYEK! *d 

► 
WUJ Tisztelettel van szerencsém a n épl hőlgyközönség szives tudomására

hozni, hogy Léván, Lakatos-utca
m 2. szóm alatt levő GRÓF féle ►

II öl FODRÁSZTERME T
UJ november hó 1 töl ÁTVETTEM. 0

A női fodrászathoz tartozó munká-
O: 
r

«d kát u. ni.: hajvágást ondolálást,

2
manikűrözési, hajmosást, vízondo 
látást blejholást- és hajlestést a 
legújabb módszt r szerint végzem

w 
O:

p A n é hölgyközönsSg további szives zs pártfogását kéri, kiváló tisztelettel: N
JACHTVIRT KÁROLY m 

cn
M hölgyfodráiz, Lakatos utca 2 az

I"-' •’ —— g;

Legszebb KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK

a FOTO-RUSZNÁK
műtermében készült 

FÉNYKÉPEK és 

FÉNYKÉPNAGYI TÁSOK.

Műterem állandóan fűtve

Esti felvételek villanyfénynél
bármely időben készülnek.

H:

íx 
z 
a GQ o
tó 
<1 
tó

rO aö tx aö
B

"öe 
tó

x>

aö

tó 
tó
CSJ 
co 
tó 

■tó

l

Omega zsebóra 
Nickel Anker 
Férfi 14 kar.
Női
Női
Női
Női
Nöl
Női
Női
Gyermek fülbevalók

Továbbá nagy választék

Kő
óra 
arany léncz 

, karóra
ezüst 
nickel 
pecsét gyűrű 14 kar 
köves
arany fülbevaló 

, nyaklánczok

195. 
100. 

210-től 
210

95
70
65
65
60
75
26

n

n

STEINER TESTVÉREK
LEVICE

Hviezdoslávova ul. 9 
BstA céggel szemben 

Címre ügyelni!!
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Értesítem a t. vevőközönséget, hogy Karácsony 

alkalmából már november 21-től kezdve 
a raktáromon lévő nyári, őszi és téli árút, igy 
férfi cs női szövetek és egyéb cikkeket is, 
jutányosán és leszállított áron kiárusítom.

GROTTE VILMOS
RÖFÖS és DIVATÁR U RAKTÁRA

LEVICE, Hurbán (azelőtt Deák Ferenc) utca 8.

m ... ■■

BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. 

LEVICE—LÉ \r-Zk.
Részvénytőke Kő 5.000.000.— Tartalékalap Ke 2 500 000 —
OOO >oo  __________ _ - ■■ .000000=    AOCOOO

r~

:oooooo:

Fűz és betörésmentes 
páncélszekrények (Safe-Deposits) 

bérbeadása a bérlő saját zára alatt
1 sz. nagyság évi bérösszege K<5 100.— felévi bérösszege Kő 60.—
2. , „ „ „ » 150.- a n n 80.-
3. „ „ „ „ 200.- „ „ n 120.—

Felajánlja szolgálatait a bank szakma minden ágában. ,
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Medzihradszky
modern szűcsmester

LEVICE, Kossuth u. 8. 
<3 ---------- O

Vállalom az összes s2Űcstnunkák 
szakszerű készítését- és javítását. 
Szőrmebundák Átalakítását, 
valamint uj szőrmebundák a 
legmodernebb kivitelben 
mérték szerint készülnek 
Szőrmékben dús választék

CD-

M
C0
D>
DX
C/>

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Alulírott ezennel értesítem a t vásárló közönséget, hogy 

férfi, szövet- és szabó kellék: üzletemet 
Léván (Müllerféle házban) Hviezdoslav-utoa 9. szám alá

RADIO-CENTRAL03iu-
to
M

(Tanuló fiú felvétetik!)

Telefoaa. 1023. Telefon 102.

FIGYELEMI

felhívom a n. é. fogyasztó közönség figyelmét 
annál is inkább, mert újabban APRÍTÓGÉPPEL is 
felszereltem. Módomban van elsőrendű száraz 
tűzifát nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 

az alábbi árakon adni:
100 kg -ként I. r. 2 és féléves termelésű cserfa Kő 201— 

„ „ , , bükk tűzifa-------------------------„ 20—

„ 2 éves hámozott tűzifa , 22—
Nagyobb tételeknél, waggonvásárlásnál jelentékeny 
árengedmény- — Megrendeléseket felvesznek: 
a Dobrovitzky tőzsde, Bandler Béla úr és a Vojna- 
rovszky vendéglő — Pontos- és szó id szállítás! 

A fogyasztóközönség szives pártfogását kéri 
ECKSTEIN FERENC 

fatermelő és tüzifakereskedő.

varrógépek 
nemcsak varrásra, hanem 
hímzésre és sfoppolásra 
kitünően alkalmasak! 
Állandóan ingyenes hímző tan folyam 

PF AFF varrógépek a 
legmesszebbmenő jótál 
lássál, előnyös fizetési fel 
tételek mellett kaphatók I

BAROSSA Levlce, Kálnická u. 5.
Msakszerü Javító műhely!

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult Időben 18 

ifi. LAUrEB. BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

POSTA XT. ÍO. 
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

KERN TESTVÉREK
— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza 

ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET 

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEF0N SZAM 14

Egyedüli bevásárlási forrás
a legjobb gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

Telefunken Béta 
3 lámpás rádió 

K 920 —

Tungsrain Western 
Eleitric

3 és 7 lámpás 
rádiókészülékek

3 lámpás Telefonkén reflex 
kapcsolású hangszóróval 
működő rádió K 1850.—

Nagy választék azonkívül Neutrovox, Zenit - Neutrofour, Köhler-
Neutrodyn négy és ötlámpás készülékekben, valamint ezen készü­
lékek összeállításához szükséges összes alkatrészekben kapcsolási 

és építési rajzzal
Tungsram 1 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette 

ellenállás erősítők.
Rádió lámpák, fejhallgatók, hangszórók gyári árban. 

Rádió kérdésekben szaktanácscsal díjtalanul szolgálunk. 
Rádió készülékeinket vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk. 

Akkumulátorok töltését, készülékek javítását Antennák szerelését vállaljuk, 
Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

RAKTÁR:

a legmodernebb divatoikkek felöl 
akkor keresse felHa tájékozva akar lenni

GE E T L E E FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női es férfi harisnya, valamint ERGO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgá'ás I

Nyitrai őr Társa könyvnyomdája Lcvicr - Léva


